

Συνέντευξη της Όλγας Κεφαλογιάννη στο ΑΠΕ/ΜΠΕ.

«Οι ιδεολογικές αρχές της ΝΔ δεν μπαίνουν σε διαπραγμάτευση, ούτε σε ζυγαριά πρόσκαιρης κομματικής επιτυχίας» υποστηρίζει, στη συνέντευξή της στο Αθηναϊκό/Μακεδονικό Πρακτορείο η βουλευτής Α' Αθηνών της ΝΔ Όλγα Κεφαλογιάννη προσθέτοντας ότι «μία ιδεολογική μετάλλαξη της ΝΔ θα ήταν συνταγή καταστροφής ».



Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της συνέντευξης

Ερ.: Κυρία Κεφαλογιάννη, να ξεκινήσω από το θέμα των ημερών, τα όσα δραματικά συνέβησαν στην Μάνδρα όπου θρηνήσαμε και θύματα. Θα ήθελα να σας ρωτήσω λοιπόν, πού εντοπίζετε τις ευθύνες; Δεν είναι διαχρονικές;

Απ.: Είμαι συγκλονισμένη με όσα συνέβησαν στη δυτική Αττική. Θέλω για μια ακόμα φορά να εκφράσω τα συλλυπητήρια μου στις οικογένειες των θυμάτων, αλλά και την στήριξή μας στους πολίτες που δοκιμάζονται από τις συνέπειες της καταστροφής.

Τώρα όμως που περνάνε οι ημέρες, θα πρέπει να αναζητήσουμε τις ευθύνες. Τόσο τις πολιτικές, όσο φυσικά και τις ποινικές. Δεν μπορεί να μην έχει κάνει, καμία ευθύνη. Πέρα από τα επικοινωνιακά σόου χρειάζονται συγκεκριμένες απαντήσεις. Και από την κυβέρνηση και φυσικά από την Περιφέρεια. Να μας απαντήσουν τι έκαναν για να αποτρέψουν μια τέτοια τραγωδία. Η επίκληση του παρελθόντος ως άλλοθι δεν θα τους σώσει από την λογοδοσία και τον καταλογισμό ευθυνών.

Ερ.: Άκουσα μία πρόσφατη τοποθέτησή σας αναφορικά με το προφίλ της ΝΔ, όπου δηλώσατε ότι «πρέπει να γίνει πάλι ο εκφραστής της μεσαιας τάξης». Συνεπώς, θα ήθελα να μου πείτε αν εκτιμάτε ότι η ΝΔ, σήμερα, έχει εγκαταλείψει το μεσαίο χώρο και ρέπει προς τα Δεξιά;

Απ.: Η ΝΔ είναι η παράταξη του κοινωνικού φιλελευθερισμού, η παράταξη που ιστορικά ανοίγει δρόμους για το μέλλον της Ελλάδας. Η αναφορά στη μεσαία τάξη έρχεται να εκφράσει την αγωνία όλων των συμπολιτών μας που ακούν τους κ.κ. Τσακαλώτο και Χουλιαράκη να λένε ανερυθρίαστα πως υπερφορολογούν από επιλογή τους συνεπείς και όσους δεν μπορούν να ξεφύγουν. Η αναφορά στη μεσαία τάξη απηχεί την ανάγκη η Ελλάδα να βασιστεί στις δικές της δυνάμεις προκειμένου να βγει από την κρίση. Και η κινητήριος

Αναρτήθηκε απο τον/την ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Κυριακή, 19 Νοέμβριος 2017 12:28 -

δύναμη είναι, εκ των πραγμάτων, η μεσαία τάξη που σήμερα στενάζει κάτω από την πολιτική φόρων της κυβέρνησης.

Ερ.: Μήπως, εν τέλει, έχουν δίκιο όσοι λένε ότι ο αντιπρόεδρος του κόμματος, 'Αδωνις Γεωργιάδης, στρέφει προς τα Δεξιά την ΝΔ;

Απ.: Κυρία Αδηλίνη, σας ανέφερα πριν τις ιδεολογικές αρχές της παράταξής μας. Οι αρχές μας δεν μπαίνουν σε διαπραγμάτευση, ούτε βέβαια σε μία ζυγαριά πρόσκαιρης κομματικής επιτυχίας. Η ΝΔ υπήρξε διαχρονικά ο εκφραστής του μέτρου, πολέμιος του λαϊκισμού και των άκρων. Και αυτό δεν αλλάζει. Δεν θεωρώ, συνεπώς, ότι υπάρχει στροφή της ΝΔ. 'Αλλωστε, μία ιδεολογική μετάλλαξη της ΝΔ θα ήταν συνταγή καταστροφής.

Ερ.: Κυρία Κεφαλογιάννη, η ΝΔ φέτος είπε «ναι» στο κοινωνικό μέρισμα που εξήγγειλε ο πρωθυπουργός. Θεωρείτε σωστή αυτή την απόφαση και τι άλλαξε από πέρυσι που δεν είχε συμφωνήσει;

Απ.: Σας θυμίζω ότι, πέρυσι, η κυβέρνηση έφερε αιφνιδίως μία ρύθμιση, που όχι μόνον δοκίμασε τις σχέσεις με τους πιστωτές αλλά είχε ως αποτέλεσμα να δοθεί επίδομα ακόμη και σε βουλευτές! Πώς θέλατε να ψηφίσουμε μία τέτοια διάταξη; Ως προς το φετινό κοινωνικό μέρισμα, τρεις παρατηρήσεις: Πρώτον, το μέρισμα είναι της τάξεως των 700 εκατομμυρίων και όχι 1,4 δισεκατομμυρίου που ισχυρίζεται η κυβέρνηση, προέρχεται δε, από τη σκληρή υπερφορολόγηση. Δεύτερον, η ΝΔ δεν αρνείται οποιαδήποτε, μικρή έστω, βοήθεια προς τους συμπολίτες μας που δοκιμάζονται. Τρίτον και κυριότερο, οι αποσπασματικές αυτές πολιτικές δεν δίνουν λύση στο μεγάλο ζητούμενο για τη χώρα, που δεν είναι άλλο από τη διαμόρφωση και υλοποίηση ενός εθνικού σχεδίου για δίκαιη και ισόρροπη ανάπτυξη, για ευημερία που θα διαχυθεί σε όλη την κοινωνία, για νέες επενδύσεις και θέσεις απασχόλησης. Το σχέδιο, δηλαδή, που φιλοδοξούμε να υλοποιήσουμε εμείς ως ΝΔ

Ερ.: Ξέρετε, όμως, υπάρχουν και φωνές που λένε ότι πρέπει η ΝΔ να ακολουθεί τη τακτική του «σκληρού ροκ» και να μην συμφωνεί σε τίποτα που προτείνει η κυβέρνηση. Τι απαντάτε;

Απ. Εξ αρχής επιδιώξαμε, ως δύναμη ευθύνης, συνεννόηση με την κυβέρνηση. Δεν υπάρχει

Αναρτήθηκε απο τον/την ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Κυριακή, 19 Νοέμβριος 2017 12:28 -

«όχι σε όλα». Όπου διαφωνούμε το πράττουμε με επιχειρήματα και υποβάλλοντας συγκεκριμένες προτάσεις. Δεν συμμερίζομαι, συνεπώς, ούτε τη γραμμή του «όχι σε όλα», ούτε τις σχετικές εισηγήσεις, εάν υπάρχουν. Κοιτάξτε, κυρία Αδηλίνη, είναι η δικομματική κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ που επιδιώκει την πόλωση και τρέφεται από την αντιπαράθεση με στόχο να συσπειρώσει τους βουλευτές και το εναπομείναν εκλογικό της ακροατήριο. Αν λοιπόν αναζητάτε τους λόγους που δεν υπάρχει μία βάση συνεννόησης μεταξύ των πολιτικών δυνάμεων, θα πρέπει να απευθυνθείτε στο Μαξίμου.

Ερ.: Αναφορικά με τις συνεργασίες θεωρείτε ότι επικράτηση της Φώφης Γεννηματά ή του Νίκου Ανδρουλάκη στις σημερινές εκλογές της Κεντροαριστεράς θα δυσκολέψουν τη συνεργασία με τη ΝΔ, την επομένη των εκλογών, σε περίπτωση που δεν είναι αυτοδύναμη;

Απ.: Ο Κυριάκος Μητσοτάκης έχει υπογραμμίσει ότι η ΝΔ, ακόμη και αυτοδύναμη στη Βουλή, θα αναζητήσει τη συνεννόηση και τη συνεργασία των άλλων κομμάτων. Στην πορεία αυτή, θεωρώ κρίσιμη παράμετρο όχι μόνον το αποτέλεσμα των εκλογών αλλά και όσα μεσολαβήσουν μέχρι τη διεξαγωγή τους. Μην ξεχνάτε, το πολίτευμά μας είναι Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία. Εκτιμώ, συνεπώς, ότι θα είναι σημαντικό ο επόμενος επικεφαλής της κεντροαριστεράς να είναι κοινοβουλευτικό στέλεχος.

Ερ.: Και μια που μιλάμε για τις εκλογές πιστεύετε ότι η αυτοδυναμία είναι ένας εφικτός στόχος;

Απ.: Όσο η ΝΔ επιδιώκει να απευθυνθεί και να εκφράσει τα ευρύτερα στρώματα της κοινωνίας, όσο προσπαθεί να κινητοποιήσει τους πολίτες που επιλέγουν την αποχή από την πολιτική, όσο διατυπώνει συγκεκριμένες και υλοποιήσιμες προτάσεις, όσο τελικά επιχειρεί να οικοδομήσει ευρείες κοινωνικές συμμαχίες, τότε ναι, εκτιμώ ότι κάθε στόχος είναι εφικτός.

Ερ.: Έχετε πειστεί από τη διαβεβαίωση του πρωθυπουργού ότι οι εκλογές θα γίνουν το 2019;

Απ.: Όσο πιο πολύ παραμένουν στην εξουσία, τόσο μεγαλύτερη ζημιά προκαλούν στη χώρα. Για αυτό η ΝΔ επιμένει στην ανάγκη πολιτικής αλλαγής, για τη διαμόρφωση όρων εξόδου από την κρίση. Ως προς το χρόνο των εκλογών, αμφιβάλλω εάν έχουν πειστεί ακόμη και οι

Αναρτήθηκε απο τον/την ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Κυριακή, 19 Νοέμβριος 2017 12:28 -

βουλευτές του κ. Τσίπρα για το 2019. Εκτιμώ ότι, μαζί με τον κυβερνητικό του εταίρο, τον κ. Καμμένο, έχουν συνεχώς όλα τα σενάρια πάνω στο τραπέζι. Όχι για να κερδίσουν τις εκλογές. Αυτό δεν το πιστεύουν ούτε οι ίδιοι. Αλλά για να προσπαθήσουν να διασωθούν πολιτικά. Εμείς, όποτε κι αν στηθούν κάλπες, θα είμαστε έτοιμοι. Και για την αναμέτρηση και, κυρίως, για το βαρύ έργο διάσωσης της χώρας την επόμενη ημέρα.

Ερ.: Αναφορικά με τα "Paradise Papers" θα ήθελα να μου πείτε συμφωνείτε με την άποψη του Άδωνι Γεωργιάδη ότι «το να μπορεί κάποιος να ξεφύγει από μια κυβέρνηση, που θέλει να τον υπερφορολογήσει, δεν το βρίσκω καθόλου ανήθικο»;

Απ.: Δεν υπάρχει μεγαλύτερη ανηθικότητα από μία κυβέρνηση που κυνικά παραδέχεται ότι υπερφορολογεί τους συνεπείς πολίτες. Κοιτάξτε, το ότι η υπερφορολόγηση και η πολυνομία συνιστούν παράγοντες ενίσχυσης της φοροδιαφυγής ή μετανάστευσης των επιχειρήσεων αποτελεί κοινή παραδοχή. Για αυτό και εμείς επιμένουμε ότι πρέπει να υπάρξει μείωση της φορολογίας ώστε να υπάρξει προσέλκυση επενδύσεων και να αναπτυχθεί η οικονομία. Οι φορολογικοί «παράδεισοι» είναι μία πραγματικότητα που σχετικά πρόσφατα άρχισε να απασχολεί και να κινητοποιεί και τις υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς τα κράτη επιδιώκουν, και ορθώς, να ανακτήσουν μέρος της φορολογητέας ύλης που χάθηκε.

Ερ.: Να περάσουμε και στο θέμα των χειρισμών του υπουργού Πάνου Καμμένου αναφορικά με την «πώληση όπλων στη Σαουδική Αραβία». Αυτό καθ' αυτό το θέμα στο οποίο έχει εστιάσει η ΝΔ μπορεί να δρομολογήσει πολιτικές εξελίξεις;

Απ.: Αν κάτι εντυπωσιάζει είναι η σιωπή του κ. Τσίπρα 10 ημέρες τώρα. Ακόμη και στην περίπτωση της διαμονής του κυβερνητικού του εταίρου στο εξωτερικό, ο Πρωθυπουργός είχε παράσχει κάλυψη. Αναρωτιέμαι, μήπως είναι οι αποστάσεις του κ. Αλ. Τσίπρα που δίνουν την απάντηση στο ερώτημά σας.

Ερ.: Συμφωνείτε με την άποψη του αντιπροέδρου της ΝΔ, κ. Γεωργιάδη ότι «οι χειρισμοί του υπουργού Εθνικής Άμυνας "είναι για ειδικό δικαστήριο"»;

Απ.: Η Νέα Δημοκρατία έχει ζητήσει πλήρη ενημέρωση. Έχουμε καταθέσει σχετική ερώτηση ενώ για το ζήτημα έχει επιληφθεί και η Εισαγγελία του Αρείου Πάγου. Ό,τι είναι αναγκαίο,

Αναρτήθηκε απο τον/την ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Κυριακή, 19 Νοέμβριος 2017 12:28 -

μην έχετε αμφιβολία, θα γίνει.

Ερ.: Η δεύτερη έξοδος στις αγορές που επιχειρεί η κυβέρνηση προοιωνίζεται και την ολοκλήρωση στον πρέποντα χρόνο της γ' αξιολόγησης;

Απ.: Η δεύτερη έξοδος δεν έχει σχέση ούτε με την τρίτη αξιολόγηση ούτε με το ύψος των επιτοκίων δανεισμού. Είναι μια απαραίτητη τεχνική κίνηση βελτίωσης της εμπορευσιμότητας των ομολόγων που, όπως είμαι σε θέση να γνωρίζω, ο ΟΔΔΗΧ πραγματευόταν ήδη από την αρχή του 2013 κατά την περίοδο της δικής μας διακυβέρνησης. Θα μπορούσε να είχε γίνει και τότε, αν δεν έπρεπε κατά προτεραιότητα να εξασφαλίσουμε κεφάλαια ώστε να αντιμετωπίσουμε το πρόβλημα του κενού χρηματοδότησης 11 δισεκατομμυρίων που παρουσιάστηκε εξ αιτίας της επαναγοράς ομολόγων του 2012. Εξ άλλου, τα επιτόκια δανεισμού του Ελληνικού Δημοσίου το 2013-14, λόγω των εξαιρετικών επιδόσεων της κυβέρνησής μας στον τομέα της ανάπτυξης, είχαν πέσει τόσο πολύ ώστε καθιστούσαν μια απευθείας χρηματοδότηση από τις αγορές ρεαλιστική. Έτσι ελήφθη η απόφαση να προκρίνουμε τη χρηματοδότηση πρώτα και μετά την άσκηση ανταλλαγής ομολόγων. Το εκλογικό αποτέλεσμα του 2015 ήταν που καθυστέρησε περαιτέρω την άσκηση αυτή. Τώρα, ως προς την αξιολόγηση η κυβέρνηση έχει αποδειχθεί αναξιόπιστη ως προς τα χρονικά ορόσημα, καταδικάζοντας τη χώρα σε συνεχή πισωγυρίσματα. Ελπίζω να μην επαναλάβει και τώρα τον κακό της εαυτό.

Ερ.: Κυρία Κεφαλογιάννη, η ανομία και τα όσα συμβαίνουν από άτομα του αντιεξουσιαστικού χώρου οφείλονται, λέτε, στην ανοχή ή την αδυναμία της κυβέρνησης να τα αντιμετωπίσει;

Απ.: Είναι τραγικά τα όσα συμβαίνουν στα Εξάρχεια αλλά και σε άλλες γειτονιές του κέντρου. Αποτελούν ζώνες ανομίας και ανελευθερίας. Δεν υπάρχει ευρωπαϊκό προηγούμενο γειτονιάς που η αστυνομία και το συντεταγμένο κράτος, να μην μπορεί να προστατεύσει τους πολίτες της. Όλους όσοι πληρώνουν φόρους και απαιτούν από την πολιτεία να τους προστατέψει. Να τους προσφέρει το δικαίωμα στην ασφάλεια. Η ανοχή της κυβέρνησης σε παραβατικές ομάδες είναι πρωτοφανής και εξοργιστική, συνιστά ευθεία παραβίαση της έννοιας του κράτους δικαίου.

Ερ.: Τέλος, θα ήθελα να σας ρωτήσω: το όνομά σας έχει ακουστεί, τις τελευταίες μέρες, για τη θέση του γραμματέα της Πολιτικής Επιτροπής της ΝΔ σε περίπτωση αποχώρησης του Λευτέρη Αυγενάκη. Σας ρωτώ ευθέως. Θα σας ενδιέφερε να είστε η πρώτη γυναίκα

Αναρτήθηκε απο τον/την ΑΙΘΟΥΣΑ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Κυριακή, 19 Νοέμβριος 2017 12:28 -

γραμματέας της ΝΔ;

Απ.: Ουδέποτε υπήρξε τέτοια πρόταση.